
Vážení a milí spoluobčané, 
před námi je léto a s ním tedy i období, které většina z nás vnímá jako čas
odpočinku, rodinných dovolených, dětských táborů, výletů a dlouhých večerů pod
širým nebem. 
Ať už vyrážíte za hranice republiky, nebo do přírody v naší zemi, přeji vám, aby
vám letní měsíce přinesly zasloužené zklidnění,radost a pohodu.
S pozdravem,
Jan Bogaň

 

Červen ,  č . 1 /2025 ,  obec . lhotka@centrum.cz

ZPRAVODAJ
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Novinky v obci
V novém kalednářním roce je naplánováno množství akcí, které by měly sloužit ke
zlepšení života obyvatel v naší obci. 
Jednou z nich je oprava silničního povrchu na Výpustku, konkrétně cesta mezi rodinnými
domy směrem na Jiříkovice. Dojde tam k vytvoření sběrného žlabu na dešťovou vodu
tak, aby voda nestékala do přilehlých zahrádek.  

V předchozím čísle byla uvedena informace o projektu na intenzifikaci a efektivizaci ČOV
v naší obci - realizace proběhne během následujících dvou let. Funkce čističky vzhledem
k nárůstu počtu obyvatel již nedostačuje a nenapomáhá tomu ani fakt, že se v ní objevují
i předměty, které do odpadu nepatří (např. plíny, vlhčené ubrousky, odličovací tampony a
jiné hygienické pomůcky).  
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SDH Lhotka
První letošní aktivitou našeho sboru byla dvojitá brigáda na ořez klestu na silnici  k
Veselíčku i v obci dle požadavku OÚ. V květnu jsme provedli sběr železného šrotu. 
Na jaře jsme také uspořádali řadu společenských akcí jako tradiční pálení čarodějnic či
červnový dětský den. 

26.4. pořádal náš sbor  setkání hasičských seniorů z okrsku ZR. Přijelo celkem 46
bratrů a sester z okolních sborů. Posezení s harmonikou a občerstvením bylo
účastníky velmi dobře hodnoceno. 

V plánu je ale i další příležitost, kdy se lhotečtí mohou potkat, a tou je taneční zábava
se s kupinou DRINK, která se uskuteční 19. července. 

Na konci prázdnin 30. srpna bude sousedské posezení s večerní taneční zábavou. 
Těšíme se na vaši účast!

Šuška Josef, 
starosta SDH 

V dubnu nás zastihla smutná zpráva o úmrtí br. Antonína Nedvěda st. 
Byl dlouholetým aktivním členem našeho sboru. Čest jeho památce.



Lednové sportovní vyžití
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Kdo chtěl dostát přísloví jak na Nový rok,
tak po celý rok, vyrazil 1. ledna bruslit na  
zamrzlé vodní ploše v centru obce.
Lednové počasí vůbec přálo zimním
sportům, takže bylo možné využít i
běžkařské trasy, které protínají naši obec.

Příznivé podmínky hrály do karet i
organizátorům párkových závodů. Člověk
ale míní a počasí se mění a sněhovou
pokrývku začala velice rychle likvidovat
obleva, která náhle nastoupila. 

I přes to se 25.1. uskutečnily po dlouhé
době lhotecké párkové závody pod
taktovkou organizátora Matyáše Doláka a
jeho pomocníků ze spolku Trivanta.
Opravdu každý si mohl najít vhodnou
kategorii - dokonce se mohli zúčastnit i
závodníci s kočárky nebo se psy.

Časomíra byla opravdu sofistikovaná -
závodníci obdrželi čipové karty, které se
do aplikace načetly na startu a v
samotném finiši. Nebylo tedy sporu o
spravedlivé výsledky. 

Jak už je u Trivanty zvykem, vždy má
pro účastníky nějakou zapeklitou výzvu,
kterou byla na této akci záhada
zmizelého pošťáka. Listonoš Franta se
ztratil ve vsi jménem Klidná Lhota - co se
s ním stalo, kam zmizel, to bylo
předmětem vyšetřování pro soutěžící,
kteří nechtěli měřit pouze své fyzické
síly. 

Závodníci byli převážně místní - dospělí i
děti. Celkem se zúčastnilo 12 závodníků,
kteří na trase dohromady strávili 7,5
hodiny a celková ujetá vzdálenost byla
53,5 kilometru. 

O zajímavé příhody bylo postaráno: 
Mezi účastníky se zařadil i pár běžkařů,
který Lhotkou jen projížděl z upravených
tras Novoměstska směrem na vlakové
nádraží do Žďáru. Jejich dojmy si
můžete pročíst v krátkém rozhovoru na
následující stránce. 

Žlutá trasa 13 km:
 Dospělí: Zdeněk Musil

Děti: Matěj Musil

Modrá trasa 2,5km
Dospělí + psi Lenka Doláková

Červená trasa 3km
Dospělí:  Eliška K.

Děti:: Víťa Prycl

Červená trasa 3km
Dospělí:  Vojtěch Š.
Děti:  Marek Musil Červená trasa 3km

Dospělí:  Martina Křížová
Děti: Štěpán Kříž



„Takovou zábavu
jsme tu nečekali! ”

Původně šli z běžkařského výletu, když míjeli
lhotecký obecní úřad a ptali se, zda je možné
se tu občerstvit. Odpověděla jsem jim z
legrace, že pokud uběhnou základní trasu
závodu, dostanou čaj a párek. K mému
překvapení se nechali zlákat a rovnou se
přihlásili do závodu. 

Eliška a Vojtěch z Prahy podlehli neodolatelné
nabídce a oběhli si 3 kilometrovou variantu
trati. Jejich dojmy ze závodu mluví za vše: 

„ Já jsem velice spokojená, protože jsme
nečekali, že tady najdeme takovou zábavu,
bylo to super. Při nástupu na vaši trať jsem si
vzpomněla, že před dvaceti lety jsem v okolí
Nového Města jela podobný závod, jako máte
dnes. Asi šestkrát jsem upadla, někdo mě
šestkrát zvednul a skončila jsem druhá, takže
to je takové hezké spojení s dnešním
závodem.” hodnotila závody Eliška.

„ Mě překvapilo, jak je to dobře zorganizované,
chtěl bych poděkovat všem organizátorům jak
na startovní čáře tak v zázemí. “ dodal Vojtěch.
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Počasí by se dalo nazvat lehkou
„hančovinou”. Dokonce došlo i na
dramatický moment během závodu:

„ Na trati hned v první zatáčce za mnou
zůstala celá běžka, ohlédnul jsem se,
viděl jsem, že první místo mi v tu chvíli
uniklo. Běžkařská bota se mi roztrhla
vejpůl, takže závod má i své oběti,
nejenom vítěze. V Praze jsem ráno
řešil, čím si svážu běžky, myslel jsem si
na plastové klipy, ale ty jsem nesehnal,
takže jsem lyže svázal pásky a ty se
pak hodily na provizorní opravu rozbité
boty.“ vysvětlil Vojta svoji rychlou
reakci, která ho i přes to dovedla k
vítězství v kategorii 3 km trati. 

Jsme potěšeni, že i přespolním se
závody líbily, a držíme palce, aby se
druhý ročník uskutečnil v lepších
sněhových podmínkách.
Jak by řekl lyžař: Skol!



Velikonoce a Robuxy

Spolek Trivanta stojí i za další akcí. 13. 4. byly v
budově obecního úřadu opět velikonoční dílničky -
pletení pomlázek, barvení vajíček a hlavně
hledání vajíček, z čehož měly děti opravdu velikou
radost. Vajíčka byla schována opravdu rafinovaně
v prostorách dětského hřiště - jejich získání
mnohdy vyžadovalo spíše spolupráci než
soutěžení mezi dětmi. 

Další aktivitou byla šifrovací soutěž, která po
splnění deseti záludných úkolů slibovala výhru
Robuxů, což je virtuální měna se kterou obchodují
hráči na online herní platformě Roblox. 

Šifry byly rozmístěné po obci i v jejím blízkém
okolí, a nutno podotknout, že jejich obtížnost
zaměstnala i rodiče, kteří se do hry vehementně
vložili. Společnými silami nakonec všechny
záhady rozluštili a výhra se dostala do rukou
vítězům. 

13 .4 .2025
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Čarodějnice
Tradiční čarodějnické pálení se
uskutečnilo v pergole u obecního úřadu. 

Důvod byl jednoduchý - na původní
místo u brodku totiž lidé naváželi kromě
větví i věci, které k tomu nejsou určeny.
Změna místa má své nevýhody i
výhody. 

Děti plně využily hřiště, kde se hrál
fotbal i florbal. Menší mohly bezpečně
prolézat herní prvky či skákat na
trampolíně. Na malém ohništi bylo
možno opéct buřty a o vychlazené
točené do půllitru pivaři také nepřišli. 

30.4 .2025



Dětský den

SDH Lhotka uspořádala parádní dětský
den. Letošní aktivity měly opravdu široký
záběr - děti si mohly vyzkoušet svoji
obratnost ve skoku v pytli či slalomu s
florbalovým míčkem, ověřit znalosti z
myslivosti či procvičit prostorové vnímání
při skládání obrazců ze špejlí a modelíny. 
Legrační byla i chůze v “obřích nohách” a
úkol “jak dostat ping-pongové míčky z
krabičky” dal některým také dost zabrat. 

14 .6 .2024
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Novinkou letošního dětského dne byla
ukázka kovářských prací - nejen, že se
návštěvníci mohli podívat, jak se ková
např. podkova nebo list stromu, měli také
možnost si zkusit na vlastní kůži, jak je
kovářská činnost namáhavá. 

Nechyběla ani tradiční židličkovaná,
vítězný dort a skákací hrad. Počasí celé
akci přálo a děti i dospělí se bavili do
pozdních večerních hodin. 
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Fejeton pro letní pobavení
 

19.7. Taneční zábava s hudební skupinou DRINK, prergola u OÚ
30.8. Sousedské posezení s hudbou

Další akce, jejichž termíny budou upřesněny: 
Sraz veteránů
Halloween na úřadě
Vánoce na úřadě
Párkové závody

Pozvánky

 Minulý rok vyšel ve víkendové příloze Lidových novin sloupek, který zmiňoval
jazykové zvláštnosti našeho kraje. Pokud se Vám nedostal do ruky, můžete si jej
přečíst na následující stránce. Snad vás pobaví a zároveň navnadí na letní akce,
protože „ není výlet jako výlet ”. Příjemné letní čtení!



Vezmu tě na výlet
Není výlet jako výlet. Můžete vyrazit na
hrady a zámky, do lesů, do skal, vlakem,
autem, na kole či pěšky, dokonce můžete
výletovat i na podzim a v zimě, ale
představte si, že na kousku Vysočiny na
výlet nepotřebujete ani svačinu a
pevnou obuv, ba neopustíte ani katastr
obce.
„Jak bys reagovala, kdyby ses v obecním
zpravodaji dočetla, že v  pátek navečer
bude výlet?“ napsala mi kamarádka
Martina, která se pustila do tvorby
místního
plátku v malinké obci Lhotka u Žďáru nad
Sázavou, kam se před pár lety přivdala.
„Sbalila bych si svačinu a pohorky,“
odpověděla jsem bez váhání. Vedle jak ta
jedle!
Pozvánka ve zpravodaji vůbec neměla
turistický účel, ale zvala na „sousedské
setkání pod otevřeným nebem“, vysvětlil
nám kamarádčin manžel, který se v  obci
narodil a výlet, při kterém se nehnete
z vesnice, mu nepřišel ani trochu divný. 
Jsme obě vystudované bohemistky,
troufám si říct, že máme obě i dost  
načteno a naposloucháno, ale slovo výlet
v  tomhle kontextu jsme skutečně nikdy
nepotkaly.
Vrtalo mi to hlavou a pustila jsem se do
bádání. Nejprve jsem vyzpovídala
všechny dostupné známé z  Vysočiny.
Tenhle význam výletu znala pouze Eva
narodivší se a žijící u Žďáru nad Sázavou,
Lenka z  Jihlavy ani Míša z  Třebíče
netušily a Sára, která ve Žďáře žije od
svatby před skoro čtyřiceti lety, trvala na
tom, že na výlet je potřeba se dobře obout
a nezapomenout mapu (Vysočina je totiž
krajem milovníků orientačního běhu, kde
čtení v mapě je alfou a omegou úspěchu).

Slovo výlet jsem si proklepla i v  Českém
národním korpusu. Samozřejmě jsem
nečetla každý z  11408 výskytů, ale
význam „mejdan“ na mě nevykoukl ani při
namátkové kontrole, ani při specifikaci
okolního kontextu. Výlet prostě vždycky
znamenal opuštění místa A s  cílem
podívat se na místo B.
Dokonce jsem poprosila o radu i umělou
inteligenci, která mi sveřepě tvrdila, že
výlet nemůže označovat sousedské
mecheche, ale když jsem se nedala a
přesvědčila ji, že vím, že někteří lidé tomu
skutečně výlet říkají, nabídla mi
vysvětlení, že výlet může být i „za hranice
všedních dní“. Něco, co neděláte každý
den, co je trošku šílené. Tak určitě. Dojít
z  domu na náves a říkat tomu výlet
poměrně šílené je.
Jenže necítíte tam tak trochu ten
halucinogenní trip? Výlet za hranice
vnímání? Do jiné dimenze? V  angličtině
se v  téhle souvislosti ujalo slovo tripping,
chovat se bláznivě, blouznit, dělat
hlouposti, být tak nějak mimo. To by
souviset mohlo. LSD vynašel v roce 1938
farmaceut Albert Hofmann, který o jeho
halucinogenních účincích neměl ani
ponětí, dokud omylem špetku drogy
nepožil. To bylo pět let po objevu. Stav, do
kterého se dostal, ho zaujal natolik, že to
o pár dní později zkusil s  větší dávkou
drogy. Domů musel jet na kole, protože
válečné restrikce užití automobilu
nedovolovaly, a jeho jízda se tak dle webu
History.com stala prvním skutečných
tripem, tedy výletem. Že by měl švýcarský
chemik tam někde u Žďáru skalní
fanoušky?

Dominika Rýparová
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zpracovala M.Křížová, spolupráce Ing. Jan Bogaň, Josef Šuška, Matyáš Dolák, Dominika
Rýparová;použité fotografie - soukr. archiv 


